

封面秀



2014,你好吗?
中国迎来了这样的一个历史时期:既必须整合各阶层的利益、心理冲突,又应该改变社会各阶层的保守心态。它需要各项列入日程表的改革扎实推进,同时也需要大力推动政治和社会改革的进程。



GDP与改革红利
人们是否能够有尊严的生活,尽管不是大款和官员;是否能够获得公正的对待,尽管他是一个民工、一个乡下人……这些比任何一个数据更能表明发展的水平。所谓幸福,真的是比富裕和GDP更为复杂的事情。

千余少儿角逐“故事大王”

元旦前夕,我省首届“我是金话筒”杯幼儿故事大王讲演大赛决赛在长沙举行。这场比赛由省讲演与口才学会主办,是我省少儿语言表演艺术最高级别的专业赛事。本次比赛历时3个月,全省上千名小朋友报名参赛。经过初赛、复赛,有16位小选手晋级决赛。在决赛中,小选手充分发挥想象力和语言表达能力,讲述原创故事。由长沙马王堆国际幼儿园选送的蒋晗瑞讲述的《咕咚来了》,配以天真活泼的表演,征服了观众和评委,获得大赛金奖,成为“故事大王”。
■国生

买彩票,抢千足金像章

2013年12月26日至2014年4月1日,凡在我省各福彩销售点购买“日出东方·韶山”彩票,且单票中奖金额为100元的彩民,可获得一次“千足金(毛主席像章)2g”抽奖机会;单票中奖金额为200元(含)以上的彩民,可获得一次“5g千足金”的抽奖机会。活动期间共组织6批抽奖,共抽取240位幸运彩民,其中120位彩民可获得“2g千足金”像章,另外120位彩民可获得“5g千足金”像章。



《中国周刊》

唯有个体获益,才会有国家社会的成长

新年新气象。每一次,我总是这样给自己打气、许愿,迎接新年的到来。但是,每一年,总有太多的遗憾与失望留在心间,这种遗憾和失望,郁积心中,让我越来越苦闷。

我们生活的世界已经有了很多改变,它向我们呈现了更加丰富多元的一面,这本是生在这个时代的幸运。但是,我们渴望的生活,并没有出现。

在我们周围,一切似是盛世华年,那么的富丽堂皇、奢

靡豪华,前来朝觐打望的人络绎于途。另一面,原来的审美观念被摧毁了,曾经的价值观被颠覆了,人们谈论的,更多不再是爱好和趣味,而是价格和支付能力,是权力和地位,还有越来越浓的陈年老调,越来越多的人和财富乘桴浮于海。这个社会,与我们的追求越来越背离。

为什么认真做事的人总是命运多蹇?为什么播种下的美好希望总开不出花朵?盛世繁华的

阴影下,总有人在认真追问。

在信息互通文明共享的时代,我渴望的世界,不是抱残守缺封闭自守的,也不是独断专行越俎代庖的,更不是以制度性歧视来排斥甚至剥夺其他群体的发展权利,而是一个相信每个人都是自己利益的最好裁判的自由开放的社会,让每一个个体在涉及自己利益的变革中有声音、有参与、有分享。

权利得不到彰显保护,个

体就不可能成长,纵使最强大的国家也可能走向覆亡之路。明王朝便是前车之鉴。唯有个体获益,个体成长,才会有国家社会的成长,才会有令人自豪的祖国。如此,播下的希望的种子,也才可能开出鲜艳的花朵,迎来真正的春天。



【扫我看全文】

《财经》

2014年一号文件初定与粮食安全新解

2013年12月底,中央农村工作会议等多个与“三农”问题相关的会议闭幕之后,多数农业专家相信,2014年中央“一号文件”的主旨内容大致框定,将继续聚焦于农业问题和农村发展,一些重要领域的改革有望获得重要突破进展。

中共中央总书记习近平多次在调研时公开强调,“自己的饭碗主要要装自己生产的粮食”、“粮食安全靠自己”。

这些现象其来有自,原因

之一是中国的粮食自给率正在逐年降低。

全国人大农委委员张晓山更指出,此次中央罕见地重视粮食安全,另外一层“醉翁之意”,与土地制度改革和城镇化建设有关。张晓山担心的是,中央的城镇化思路在地方实践时会出现走样,变成大拆大建,如此势必造成耕地减少及土地利用效率的降低。因此,中央不得不三令五申,一再强调粮食安全、耕地红线这

些原则必须严守。

“如果(粮食安全)这个问题不解决好,什么都是空话。领导要给地方敲一敲警钟,以此作为导向。”安徽省政府副秘书长刘奇也说。

在如何具体保障粮食安全上,各有关部门也有不同的措施和方法。

国家发改委主任徐绍史称,要加强农业农村基础设施建设,重点是农田、水利建设和农村环境整治,继续推进农

村水电路气房建设。

农业部部长韩长赋亦在相关工作会议上提出五条保障粮食安全的措施:一是坚守18亿亩的耕地红线。二是不断巩固和强化农业的政策扶持和科技投入。三是依靠科技。四是体制创新。五是始终坚持立足抗灾夺丰收。



【扫我看全文】

《小康·财智》

2014年中国GDP增速与市场的力量

2013年中国经济从前年一季度之后连续七个季度增长速度下行,又出现连续三个季度的增长速度下行。在这种状况下,还能够稳住增长使中国经济2013年保持在7.7%以上这样的增长水平,确实来之不易。

不过,需要强调的一点是,我们现在的增长不是像过去那样采取了大规模的刺激措施,而是尽可能唤起市场经济的内生力量,这一点很重要。因为这点给我们一个启

示,就是中国经济不靠大规模的政策刺激,2014年保持7.5%左右的增长没有问题。

我认为,2014年确实不要追求过高的速度,不要使各方面的弦绷得太紧。7.5%这个速度既可以保持就业,使CPI上涨保持一定幅度,更重要的是能够给我们改革留下好的空间和良好的环境。下一步改革将使整个经济充满活力、充满空间。

当然,要做到这一点,就是要处理好市场和政府的关

系,要理解发挥市场配置性资源的决定性作用。

第一,政府要认识自己,你不是决定性作用,你要有自知之明。我们要解决政府机构重叠、职能交叉、人员臃肿的问题。美国绝大多数州都只有一位州长,副州长都没有,但是我们乡镇还有四大班子,这种状况它怎么可能不影响、不干扰、不破坏市场配置资源的决定性作用?

第二,我们确实需要高度

关注中国物价总水平问题。我们现在的物价总水平,比如我们的衣、食、住、行都比美国高。我们现在大米一吨比越南大米要贵100美元。我认为中国物价总水平之所以如此之高,归根结底就是市场没有发挥配置资源的决定性作用。



【扫我看全文】

《中国经济周刊》

当前最应重视提高劳动生产率

我们现在最应该重视的就是提高劳动生产率,我们讲的劳动生产率是指每人每年创造的增加值。实体经济是创造财富的源泉,实体经济大概分为三部分:农业、工业和传统服务业,其中,农业和工业属于生产经济,传统服务业属于消费经济。

按照世界银行的数据,我们的农业拉动生产率只有美国的1%,农业如果不提高劳动生产率,农民的收入是很难提

高的。

我们算过世界上10大工业国的劳动成本。如果按照现价计算的话,我国的工业劳动生产率大概是每人每年11万元人民币的价值,也就是不到2万美元。这个数大概是德国的五分之一,是美国的八分之一。

而且,这部分创造增加值还会被分成三块,政府税收拿走一块、企业留一块、个人再拿一块,所以这样算下来,大概每个人每年的工资不超过5

万块。当然我们说要提高劳动在分配中的比重,政府少拿一点、企业少留一点,分给个人多一点,但是说穿了,就算政府一点税不收,企业一分钱不留,你不也才11万嘛。要想真正依靠消费拉动经济、真正提高人民群众的收入,必须要努力提高每个人创造的财富。

如何提高劳动生产率?就是要提高综合要素的生产率。

我们一定要依靠技术进步、技术创新,依靠提高劳动

者素质、依靠加强管理来提高劳动生产率,然后随着劳动生产率的提高,来提高职工的收入,这样才能够说我们真正依靠居民的消费,能够有根据、不断的、有收入的增长来维持居民消费的不断增长,从而实现国家富强、人民生活幸福的中国梦。



【扫我看全文】